涵育文明乡风 促进农村发展

鲁山县开展"新乡贤"评选活动

本报讯 (记者常洪涛)4月24日,鲁 山县委宣传部相关负责人介绍,为充分 发挥"新乡贤"在农村精神文明建设中的 价值引领作用,涵育文明乡风,促进农村 改革发展,助力脱贫攻坚工作,该县将开 展"新乡贤"评选活动。

据介绍,此次评选活动与创建文明 村镇、建设美丽乡村相结合,通过评选一 批热爱家乡,在社会各行各业作出重要 贡献、取得突出业绩、体现时代精神风貌 的乡贤典型,树立当代优秀人才的光辉 形象,引导群众学习优秀传统文化,明礼 诚信、崇善扬德,凝聚人心、造福桑梓,让 社会主义核心价值观在乡村落地生根, 倡树文明乡风。

评选范围:外出经商办企业、从

政、求学及各类专业技术人员,反哺家乡, 投身公益事业建设美丽乡村,推动家乡经 济社会发展,对家乡有突出贡献的在外创 业鲁山人;来鲁山经商办企业、从政、求学 及各类专业技术人员,对当地经济社会发 展作出突出贡献、热心社会公益事业、受 到同行业一致认同的新鲁山人;在家乡创 业,对当地经济社会发展作出突出贡献、 热心社会公益事业、受到群众公认的鲁山

结合美丽乡村建设,该县将在广场绘制 文化墙、建"乡贤榜"、设立"乡贤展览馆"、开 展"乡贤"讲堂等活动。同时鼓励"乡贤"积 极发挥作用,服务乡村经济和文明建设,推 动基层社会管理,以实际行动为家乡建设贡 献力量。

重淳朴家风 正和谐村风

香山管委会表彰"好婆婆""好媳妇"

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员李颖) "一直把儿媳妇当成俺家姑娘疼,俺俩相 处20多年,从未红过脸。儿子和媳妇吵 架时,从不说儿媳妇不对,总是从儿子身 上找缺点。"4月23日,在新华区香山管 委会举办的"好婆婆""好媳妇"表彰会 上,来自边庄村的"好婆婆"冯哲分享了 她与儿媳的和谐相处之道。

此次评选活动按照孝敬老人、家庭 和睦、群众口碑较好等标准进行评选,采

取家庭自评、群众评议、民主推荐多种方式 结合,经党支部、村委会、村民小组现场共同 投票,评选出4名"好婆婆"、3名"好媳妇"、4 名"好子女"及10户五星级文明家庭。

据香山管委会妇联主席宋彦捧介绍,下 一步管委会将通过设立光荣榜、社区电子 屏播报等形式,让"好婆婆""好媳妇""好子 女"及五星级文明家庭的正能量事迹传向 千家万户,弘扬优良家风,传承家庭美德, 争做家庭、社会的好榜样。

白天到夜里多云转阴天,大部分地区有小雨,偏 北风转偏南风2-3级,最高气温19℃,最低气温 13℃

非因工伤残或因病丧失劳动能力 鉴定5月2日开始

本报讯 (记者毛玺玺)4月 24日,市人力资源和社会保障局 相关负责人介绍,2018年度上半 年职工非因工伤残或因病丧失劳 动能力鉴定报名时间为5月2日 起的10个工作日(节假日顺延), 逾期不再受理。

申报条件为经县及县以上医 疗机构认定患有难以治愈的疾 病、在医疗期满或医疗终结后达 到《职工非因工伤残或因病丧失 劳动能力程度鉴定标准(试行)》 规定的"完全丧失劳动能力"标准

要求的职工,具备患一般类疾病住 院出院后满一年的;患恶性肿瘤、尿 毒症、肢体瘫等难以康复的严重性 疾病住院出院后医疗期满的;先天 性残疾;非因工致残的;患精神类疾 病有五年系统连续治疗诊断记录其 中之一的均可申报。

申报人员男性需年满50周岁、 女性需年满45周岁,每人报名费为 200元。具体申报材料、文件及相关 表格请登录市人力资源和社会保障 局网站(http://www.hapds.lss.gov. cn/)查看下载。

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

全面排查 不留死角

龙河街道集中整治 河道漂浮物

本报讯(记者张鸿雨)"垃圾不见 了,水质清澈见底,很像我小时候的模 样,环境好了受益的是我们老百姓,大 家都乐意过来帮忙。"4月24日下午, 在石龙区下河水库水面漂浮物清理现 场,下河社区居民55岁的李士民手持 铁叉满头大汗地往机动车上装垃圾。

下河水库发源于石龙区,建于上世 纪50年代,其上游是夏庄河,下游是宝 丰县河陈水库。夏庄河在石龙区境内 的流域主要集中在龙河街道,其中下河 水库占地面积有400亩左右。下河水库 水质的好坏直接影响到下游河陈水库 的水质。4月初以来,为改善水域环境、 提高水体质量,保护夏庄河流域生态环 境,该街道启动了河道水面漂浮物排查 清理集中整治行动。

该街道按照"全面清理、不留死角 的原则,主要对玉带河和夏庄河河道及 岸上、周边积存的垃圾、废弃物、堆积物 进行清理,确保河道两侧环境明显好转。

"整治的同时我们加大宣传力度, 教育引导居民养成良好的文明习惯,确 保环境整治从源头抓起,让居民自觉参 与到卫生城市创建活动中,坚决杜绝污 染现象再次发生。"该街道党工委书记 冀亚兵说,行动开展以来,该街道已出 动人员600多人次、钩机20辆次,清运 垃圾1200余立方米。



重点清扫促治污

4月24日,湛河区环卫局工作人员 在平顶山火车站广场一侧清洗人行道。 化市容市貌,该局组织专人对辖区各广

为了做好环境污染防治工作,进一步美

场、工地出口等重点地方进行定时清



4月23日,湛河区荆山街道荆山村村 民在红色网络教育家园浏览相关网页。 据了解,今年初,该村建设了红色网络教 育家园电子阅览室,村民可随时前来浏览 时政,查阅资料。 本报记者 姜涛 摄

龙凤山公墓

郏县李口紫云寨龙凤山公 墓原签约墓穴价格不变,现推 出新理念,板块出租,可长达50 年,千亩墓区任你选。严禁豪 华葬,提倡生态葬、简易葬,鼓 励一碑一盖板式葬法。现役军 人立功受奖者直系亲属优惠, 人民英雄、烈士费用全免。

联系电话:15038875666

注销公告

平顶山市容尔雅美容服务有限公 司(注册号:41040000046332)向公司 登记机关申请注销登记,请债权债务人 于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告 平顶山市容尔雅美容服务有限公司 2018年4月25日

保护鸟类资源 守护绿水青山

三部门联合开展"爱鸟周"志愿服务活动

本报讯 (记者何思远)为引导公众 关注鸟类资源保护工作,4月24日上 午,河南省白龟山水库管理局、市林业 局、市野生动物保护协会联合在平顶山 火车站广场开展"爱鸟周"志愿服务活

活动期间,工作人员在活动现场 悬挂"保护鸟类资源 守护绿水青山" 的宣传条幅,并向市民发放《爱鸟护 鸟、保护野生动物知识》《野生动物保 护法律法规政策摘录》和爱护鸟类倡 议书等宣传材料,吸引众多市民争相

加入"爱鸟周"活动。

在活动中,主办方还开展了水法规、大 气污染防治法规、水环境保护知识、预防未 成年人溺亡专项治理知识等系列宣传活 动。活动结束后,100余名志愿者对平顶山 火车站广场垃圾进行了清理。

延续三十年的义务

.舞钢市尚明召夫妇义务照顾贫困百岁老人谱写文明乡风

俗话说"远亲不如近邻"。在舞钢市 尚店镇顶门村,对于百岁老人王姣来说, 这样的体会更深刻:"第一碗饭先端给俺 吃,对俺照顾得可周到了,没有他们哪有 俺的这么大福气。有了这'半个儿',俺 的幸福才有了着落。"

4月24日,记者在王姣老人家中看 到,屋子干净整洁,物品摆放有序,老人 被收拾得干净利落。

顶门村村民尚明召、刘凤敏夫妇,在 平平常常的日子里经营着自己的"幸 福"。30年来,他们悉心照顾王姣老人, 让她的晚年生活有着落、幸福有保障,在 十里八村被传为佳话……

"你们图我哩啥呀,我啥也没有,还 对我这么好。"说起尚明召夫妇,王姣老 人感动得老泪纵横。上世纪80年代,王 姣的老伴儿生病去世,嫁到邻村的两个 女儿先后因病瘫痪在床,她成了名副其 实的"空巢老人",生活一度陷入困境,村 里把王姣老人列为建档立卡政府兜底贫

逢年过节,别人家的儿女赶回家与 老人团聚,孤独冷灶的王姣老人心里很 不是滋味儿。一墙之隔的尚明召夫妇把 这一切看在眼里、疼在心里,决定挑起照 顾老人的重担,"都是几十年的老邻居, 平时处得都很好,俺帮衬帮衬也是应该

纵使家有一老如有一宝,可真正负 起责任并尽力做到最好,却并没有那么 容易。"老年人胃口重、心细致,俺生怕哪 一点做不到,惹老人不高兴。"为此,夫妻 俩每天到老人家里过问,帮助老人洗衣、 做饭、打扫卫生,揽下所有家务活,上街 赶集给孩子买点心,总少不了老人那一 份,逢年过节包饺子给老人送过去或者 干脆把老人接到家里来。

当时30多岁的尚明召上有老下有 小,家境并不富裕。"那时候一块豆腐就 要吃上一天,尽管一家人饭菜不够吃, 也不忘给老人送去。都是几十年的老 邻居了,跟自己的亲人没啥两样,看着 老人作难,咱心里能过得去?"尚明召

2015年,98岁的王姣老人不小心摔 倒,腿部骨折,尚明召夫妇俩将老人及 时送医治疗,当时医生说"老人年纪太 大了,动不了手术,回去尽力照顾吧",他们 把老人接到自己家中,喂饭、洗衣、端屎端 尿……半年后,老人渐渐恢复好转,如今3 年多了,老人又能拄着拐杖自己走路了。

尚明召夫妇的善举感动也感染着乡邻 亲朋。"按说人家俩人没有一点儿义务,可 凡是儿女该做的,这俩人都做到了。"该村 村委会主任宋献亭说。邻居张淑莲不禁感 慨:"一日两日并不难,三年两年也不难,难 的是30年天天如此,俺觉得他俩就是模 范。'

现如今,尚明召夫妇已年近花甲,俩人 对王姣老人无微不至的照顾也影响着自己 的子女。"俺爸妈为俺做出了榜样,俺也要为 自己的孩子们做榜样。"儿媳妇陈继萍说。

安详幸福写在百岁老人脸上,文明和谐

之风也在乡村田野里慢慢流淌…… (本报记者 杨德坤 通讯员 益鹏洋)



舞钢市扎实推进 弱电入地及光缆整治工作

本报讯 (记者杨德坤)"目前 联通公司负责的产业集聚区、干 休路、健康路、武功沿线的光缆下 垂、断缆、光缆杆路捆扎已完工; 垭口温州路、文化路等主干路 沿线捆扎已完工;寺坡区域的 钢城路、舞钢路、石漫滩大道已 完工,剩余部分未完工,预计月 底完工……"4月23日上午,舞 钢市工信委有关负责人说。

自"三比三争、实干为民"活 动开展以来,该市根据百城建设 提质工程2018年重点项目工作 要求,出台《百城建设提质工程工 作实施方案和任务分工推进机 制》等文件,由该市工信委牵头, 扎实开展弱电人地工作。该市多 次召开工作推进会议进行部署,

工信部门召集移动、电信、联通3家 运营商以及舞钢公司和豫广网络等 多家单位协调推进,制定详细实施方 案,安排专人专职部署相关工作。

同时,该市加大弱电入地宣传力 度,通过微信群、QQ群、宣传展板、 横幅等方式提高社会知晓率,营造了 浓厚氛围。该市对弱电人地工作实 行项目进展日报告制度,安排专人督 导负责,并坚持到各施工一线现场查 看工作进度,并于每日下午3点前将 施工地点、进度及现场施工图片上传

截至目前,该市弱电人地及光缆 整治工作共完成通信光缆入地10 条、迁移改道20余条,路口提升70余 处,光缆中继段捆扎60余公里,预计 本月底全部完成捆扎工作。

宝丰县开展食品小作坊专项检查

本报讯 (记者巫鹏)4月24 日,在宝丰县石桥镇高铁村一油 坊,该县食品药品监督管理局执 法人员对油坊的食品安全情况进 行检查。该局局长王红军介绍 说,为进一步加强食品生产加工 小作坊整治与规范,提高食品生 产加工小作坊食品安全水平,该 局对全县食品生产加工小作坊开 展专项检查。

食品小作坊是指有固定生产 加工场所,从业人员较少,生产加 工规模较小,生产条件简单,从事 食品生产加工活动的个体工商 户。此次专项检查依据《河南省食 品小作坊、小经营店和小摊点管理 条例》的要求,重点对食品生产加 工小作坊证照是否齐全有效,从业 人员是否具有身体健康证明、生产

加工场所、加工过程是否符合相关

要求,食品添加剂使用是否规范,是否 建立食品原材料进货渠道查验及索证 索票制度等方面进行检查。

"截至目前,出动执法人员104 人次,检查食品生产加工小作坊46 家次。"王红军说,在检查中,执法人 员发现大部分小作坊能够按照小作 坊现场验收标准规范经营,个别油 坊等小作坊出现分类不规范、卫生 条件差、设备不齐全等情况,对此执 法人员现场指导并督促负责人整改 落实,对存在问题下达了监督意见 书,要求限期整改到位。

王红军表示,该局将以食品安 范县建设工作为契机,将食品 小作坊整治作为重点工作之一,进 一步规范食品生产加工小作坊的生 产经营行为,有效预防和遏制食品 加工小作坊食品安全事故,保障人 民群众饮食安全。

捐赠献爱心 助力脱贫梦

马楼乡两农民为村庄捐建大型电子屏

员王永安 孔黛诗)4月23日,记 者在鲁山县马楼乡麦庄村村部 广场附近看到,新建的大型LED 显示屏上正播放着扶贫政策知 识。"志强和东方两人捐十多万 元建了这个大屏幕,真是不赖!" 该村村民说。

村民所说的捐资人马志 强、陈东方是麦庄村在外务工 农民。马志强在深圳经营一家 公司,陈东方在郑州经商,两人 致富后不忘乡邻,得知村庄需

本报讯(记者常洪涛 通讯 要一个大型电子屏进行宣传时,两 人主动表示愿为村里扶贫事业出 一分力。马志强捐款9万元,陈东 方捐款 2.4 万元, 在村文化广场建 了大屏幕,不仅丰富了群众的文 化生活,也为宣传脱贫攻坚相关 政策及农科知识提供了一个便利

> 该乡党委相关负责人介绍,继 麦庄村村民马志强和陈东方捐资助 贫传为美谈后,山岔口村等多个贫 困村的在外创业成功人士也向本村 村干部表达了捐款意向。

传播红色文化 传承红色基因

商酒务镇举办首届红色故事会

本报讯 (记者巫鹏 通讯员 赵改成)4月23日下午,宝丰县商 酒务镇"读红色书籍,传红色文 化"首届红色故事会在镇初中多

功能室内举行。 故事会举行前,商酒务籍文 化名人、宝丰仪狄文化研究会名 誉会长王书杰向全镇各中小学捐 赠他创作的反映家乡历史和风情 的《酒之源》一书。镇中心校将 县书法家协会在第七届中国酒 祖仪狄文化节现场义卖书画作 品所得的2万元善款发放给20 名贫困学生。该县读书协会常 务副秘书长、24小时公益图书馆 负责人娄延召向受资助学生和 红色故事会参赛选手捐赠了28 套红色书籍。

经过前期选拔,共有8名选手进 入故事会决赛,他们声情并茂地讲述 了抗日战争、解放战争和抗美援朝战 争三个不同时期涌现出的英雄的壮 烈事迹。

"为激发广大师生和全镇人民的 爱国热情,全力打造红色小镇,助推 中华优秀传统文化创造性转化、创新 性发展,弘扬革命精神,培育文化自 信,我们举办了这次红色故事会。"该 镇党委书记庞旭辉说,讲好红色故 事、传播红色文化、传承红色基因是 落实党的十九大精神的具体体现,读 红色书籍是传播红色文化的有效途 径。下一步,该镇将开展读红色书籍、 传红色文化等主题教育活动,让大家 从中汲取红色精神食粮,以红色精神 武装头脑,以红色意志激励奋进。